
ROK XXVI nr 1302 

14.07.2024 R. 
XV NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus przywołał do siebie Dwunastu i zaczął 
rozsyłać ich po dwóch. Dał im też władzę nad 
duchami nieczystymi i przykazał im, żeby nic 
z sobą nie brali na drogę prócz laski: ani 
chleba, ani torby, ani pieniędzy w trzosie. 
«Ale idźcie obuci w sandały i nie wdziewajcie 
dwóch sukien». 
I mówił do nich: «Gdy do jakiegoś domu 

wejdziecie, zostańcie tam, aż stamtąd wyjdziecie. Jeśli w jakimś miejscu 
was nie przyjmą i nie będą was słuchać, wychodząc stamtąd, strząśnijcie 
proch z nóg waszych na świadectwo dla nich». 
Oni więc wyszli i wzywali do nawracania się. Wyrzucali też wiele złych 
duchów, a wielu chorych namaszczali olejem i uzdrawiali. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MK 6,7-13 

         Jezus już na początku swej misji doświadczył odrzucenia ze strony 
wpływowych środowisk, i to do tego stopnia, że faryzeusze wraz z herodia-
nami poprzysięgli Mu śmierć (Mk 3,6). Jezus jednak nie wycofuje się; prze-
ciwnie: otwiera nowy etap działalności; zaczyna głosić Ewangelię już nie 
tylko mieszkańcom małego Kafarnaum, ale wielkim tłumom z Galilei, Wła-
śnie wtedy powołuje Dwunastu i zaczyna ich formować na Apostołów – fi-
lary nowego ludu Bożego (3,19). Gdy następnie spotyka się z niezrozumie-
niem swoich bliskich (3,21), a także z niewiarą i lekceważeniem w rodzin-
nym Nazarecie (6,1-6), wówczas wysyła Dwunastu na pierwszą wyprawę 
ewangelizacyjną; idąc po dwóch mają uczyć się czynić to, co Jezus: głosić 
kerygmat nawrócenia, egzorcyzmować i uzdrawiać chorych (6,7-13). Kry-
zys czy porażka nie jest dla Jezusa wymówką, by się poddać; staje się ra-
czej impulsem do zmiany i wzrostu, początkiem czegoś nowego. 
      Żródło: sfd.kuria.lublin.pl/Józef Maciąg 

KOMENTARZ DO EWANGELII 



 Od zarania ludzkości spotykamy się z różnymi formami migracji. Znane nam są wielkie wę-
drówki ludów, które spowodowały znaczące zmiany gospodarcze, polityczne i kulturowe. 

 Ludzie wędrowali w różnym celu, jedni uciekali przed prześladowaniami, inni w celu handlo-
wym, jeszcze inni wędrowali do słynnych akademii.Jedną z najstarszych form wędrowania są po-
dróże podejmowane w celach religijnych czyli pielgrzymki.  
 Pielgrzymka bowiem to podróż o charakterze religijnym do miejsca uważanego za święte, w 
którym wędrujący czyli pielgrzym, spodziewa się bliższego spotkania z Bogiem lub jego świętymi. 
Pielgrzym pragnie tam spełnić określone formy kultu w celu w celu uzyskania nadprzyrodzonych 
łask [1]. Pielgrzymka stanowi odzwierciedlenie ludzkiego życia, które jest nieustannym wędrowa-
niem z tej ziemi, gdzie nie mamy trwałego mieszkania, do wiecznego celu - domu Ojca w niebie /
por. 1P 2, 11; Hbr 13,14; Flp 3, 20/. 
 Pielgrzymowanie pozostaje w ścisłym związku z sanktuarium jako bardzo rozpowszechniony 
i charakterystyczny wyraz pobożności ludowej. 
 I . Rozwój pielgrzymowania. 
 Fenomen pielgrzymowania występuje w wielu religiach świata. W niektórych należy do 
świętego obowiązku np. w Starym Testamencie do Jerozolimy, w islamie do Mekki. Pierwowzorem 
dla pielgrzymów jest wędrówka Abrahama /por. Rdz 12, 1 nn/ i wyjście narodu wybranego /por. Ps 
136, 10-26/. Sam Jezus pielgrzymował do Jerozolimy jako dziecko /Łk 9, 51 n i J 7, 10/. 
 Pielgrzymowanie rozwijało się w historii chrześcijaństwa. Celem stały się miejsca zawierają-
ce pamiątki ziemskiego życia Chrystusa czyli Ziemia Święta, a także związane z życiem i kultem 
świętych męczenników, a potem wyznawców /także ich relikwii/ oraz najpóźniej miejsca związane 
z czcią Matki Bożej, które zresztą z biegiem czasu zaczęły dominować. 

RELIGIJNY SENS PIELGRZYMOWANIA 

https://www.swietyjozef.kalisz.pl/#a


 

RELIGIJNY SENS PIELGRZYMOWANIA (CD) 

1. Cele pielgrzymowania 
Duchowymi celami pielgrzymki jest wypełnienie aktów kultu, przez które pątnik pragnie dzięko-
wać, pokutować bądź prosić o upragnione łaski. 
 Wymiar eschatologiczny pielgrzymki przypomina, że wszyscy jesteśmy w drodze. „Droga do 
Sanktuarium” to znak i obraz drogi do królestwa niebieskiego. 
 Pielgrzymka ma też wymiar pokutny. Podobna jest do „drogi nawrócenia”. Jest okazją do 
skorzystania z sakramentu pokuty. 
 Pielgrzymka ma wymiar świąteczny. Jest oddechem i przerwą w codziennej monotonii, bo 
daje człowiekowi choć trochę odmienności od zwykłego życia. Jest ulgą w troskach życia, które dla 
wielu, a zwłaszcza biednych, stanowią dokuczliwy ciężar. 
 Pielgrzymka ma charakter apostolski. Pielgrzymi są znakiem wiary dla innych, stają się wę-
drującymi głosicielami Chrystusa. 

 Piel-
grzymka jest 
przede wszyst-
kim aktem kul-
tu. Pielgrzym 
idzie do Sank-
tuarium po to, 
żeby spotkać się 
z Bogiem, prze-
żyć Jego obec-
ność, oddając 
Mu adorującą 
cześć i otwiera-
jąc prze Nim 
swoje serce. 
 W Sank-
tuarium piel-
grzym spełnia 
wiele aktów 
kultu. Jego mo-

dlitwa przybiera różne formy: adoracja i uwielbienie Pana za Jego dobroć i Jego Świętość; dziękczy-
nienie za otrzymane dobra; wypraszanie łask koniecznych w życiu; prośba o przebaczenie popeł-
nionych grzechów. Pielgrzymowanie jest zatem szczególną formą obcowania z Bogiem, poszukiwa-
niem źródeł wiary oraz sensu ludzkiej egzystencji.  
 Nie można wykluczyć pozareligijnych motywów pielgrzymowania, takich jak zamiłowanie 
do podróży, chęć zaspokojenia ciekawości i poznania nowych miejsc, pragnienie niezwykłych prze-
żyć, doświadczenie wspólnoty z innymi ludźmi, poznania zabytków chrześcijańskiej kultury. 
 Sanktuarium bowiem, podobnie jak Kościoły, ma wielkie znaczenie symboliczne. Jest ono 
ikoną „zamieszkiwania Boga wśród ludzi”/Ap 21,3/ i odsyła ku „tajemnicy świątyni”, która wypeł-
nia się w ciele Chrystusa, w społeczności kościelnej i w poszczególnych wiernych.  

Jacek Plota/swietyjozef.kalisz.pl 



 

ŻUKOWSKIE LATO MUZYCZNE 2024 - XV EDYCJA 



PONIEDZIAŁEK 
15.07.2024 

ŚW. 
BONAWENTURY 

7:00 
1. Za + Brygidę i Mieczysława Krenke z okazji urodzin 
Brygidy 

18:00 1. Za + Annę i Władysława Dampc oraz Zofię Hening 

WTOREK 
16.07.2024 
NMP Z GÓRY 

KARMEL 

7:00 1. Za + Łukasza Reglińskiego (int od parafii) 

18:00 1. Za + rodziców Helenę i Leona Wrońskich 

ŚRODA 
17.07.2024 

7:00 
1. Dziękczynna w 20 urodziny syna Marcina z prośbą 
o dary Duch Świętego i Boże prowadzenie 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej na 
dalsze życie dla wnuka Szymona z okazji 18 urodzin 

CZWARTEK  
18.07.2024 

7:00 1. Za + mamę Agnieszkę Mielewczyk 

18:00 1. Za + Janinę Kaszuba 

PIĄTEK  
19.07.2024 

7:00 1. O Boże błog. dla Juliana z okazji 5 urodzin 

18:00 1. Za rodzeństwo Teresę i Bernarda oraz żonę Irenę 

SOBOTA 
20.07.2024 

7:00 1. Za + Marię Litwic oraz rodziców z obojga stron 

16:00 1. Ślub: Dominika i Łukasz 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo i dary Ducha Świętego dla 
Szymona w dniu 18 urodzin 

21.07.2024 
XVI 

NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

7:00 1. Za + Teodora, Józefa i Stefanię Borskich 

8:30 1. Za + Szczepana Fularczyk 

10:00 1. Za + Wandę Zaborowską 

11:30 
1. Dziękczynno-błagalna w 17 rocznicę ślubu Marzeny 
i Piotra 

18:00 

1. Dziękczynno-błagalna w 12 rocznicę sakramentu 
małżeństwa  Martyny i Karola Zielińskich z prośbą 
o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
jubilatów i ich dzieci 

20:00 1. Za + męża Albina i córkę Renatę 

INTENCJE MSZALNE 



1. Dziś kolejny koncert XV Żukowskiego Lata Muzycznego, które organizuje 
żukowski OKIS przy współpracy m. in. z naszą parafią. O godz. 16:00 wystąpi 
Artes Ensemble „W tanecznych rytmach dookoła Świata”  -
pod dyrekcją artystyczną Andrzeja Janaszka - pianisty wirtuoza. Będzie to To 
m u z y c z n a  p o d r ó ż  d o o k o ł a  ś w i a t a  w  t a n e c z n y c h 
rytmach najbardziej charakterystycznych dla różnych krajów świata. Za tydzień 
natomiast wystąpi zespół Handszpaki z repertuarem szant. Wstęp wolny. 

2. W liturgii Kościoła:  

• Poniedziałek - św. Bonawentury,  

• Wtorek - NMP z Góry Karmel, 

• Czwartek - św. Szymona z Lipnicy, prezbitera, 

• Sobota - bł. Czesława, męczennika. 
3.  Przypominamy, że w wakacje, nie ma w tygodniu Mszy o godzinie 8.00, a Msza 

o godzinie 7.00 od poniedziałku do piątku jest sprawowana w kościele św. Jana, 
W dni powszednie spowiadamy 15 minut przed Mszą. Msze w niedziele będą 
o godz. 7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 18.00 i 20.00 - nie ma Mszy o godz. 13.00. 
Biuro parafialne przyjmuje w poniedziałki, środy, piątki i soboty w godzinach 
8.00 do 8.30 oraz we wtorek i czwartek w godzinach 17.00-17.30. 

4. W przyszłą niedzielę taca inwestycyjna, którą przeznaczymy na pokrycie kosztów 
remontu elewacji i wierzy kościoła. Koszt tych prac, które powoli zmierzają ku 
końcowi, to blisko 200 tyś zł. Bóg zapłać za składane ofiary. 

5. Zachęcamy do udziału w Pieszej Pielgrzymce Kaszubskiej z Helu na Jasną 
Górę, którą w dniach 25.07-12.08 prowadzi ks. proboszcz. W naszej parafii 
zatrzymują się na nocleg pielgrzymi z Gdyni (26/27.07.) - okażmy gościnność 
przyjmując ich pod swój dach. Prosimy o zgłaszanie domów gotowych przyjąć 
pielgrzymów. Lista w zakrystii. 

6. 21.07.24r. o 4:00 z parafii MB w Żukowie wyrusza pielgrzymka do Sianowa. 
Zgłoszenia telefonicznie: 798 867 166 

7. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” dla 
dzieci oraz nasz parafialny biuletyn. 

8. W minionym tygodniu pożegnaliśmy zmarłych: ś.p. Elżbietę Rekowską, l. 64 z 
Glincza, ś.p. kajetana Tredera, l. 71 z Banina, ś.p. Patryka Plichtę, l. 21 z 
Borkowa oraz ś.p. Helenę Went, l. 93 z Żukowa. Pamiętajmy o nich w naszej 
modlitwie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XV NIEDZIELA ZWYKŁA 14.07.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w wakacje (od 1 lipca do 31 sierpnia) czynna:   

poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8.00-8.30 oraz wtorek i czwartek: 17:00 – 17:30 
 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

ZAPRASZAMY DO NAUKI W PARAFIALNEJ SZKOLE 


